

મૂર્તિપ્રાણપ્રતિષ્ઠા : ૩ જુલાઈ ૨૦૨૩, સોમવાર

જુલાઈની ત્રીજી તારીખ, આષાઢ માસના શુક્લ પક્ષની પૂર્ણિમા-ગુરુપૂર્ણિમાના પરમ પવિત્ર દિવસે લોસ એન્જલસના ઉપનગર નોરવોકમાં અનુપમ મિશનના ઉપાસના ધામ સ્થિત નવનિર્મિત મંદિરજીના શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજની આરસ મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ પરમ ભક્તિભાવ સાથે સંપન્ન થઈ.

આ નૂતન મંદિરજીના મધ્ય ગર્ભગૃહમાં શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજની મૂર્તિઓની સાથે આરસની પ્રતિમા રૂપે બિરાજમાન થયેલાં બ્રહ્મસ્વરૂપો પૂ. ભગતજી મહારાજ, પૂ. શાસ્ત્રીજી મહારાજ, પૂ. યોગીજી મહારાજ, પૂ. સાહેબજી મહારાજ સાથે શ્રી ગણપતિજી અને શ્રી હનુમાનજીની મૂર્તિઓની પણ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ સંપન્ન થઈ. અનુપમ મિશનના સંતો પૂ. અશોકદાસજી, પૂ. રાજુદાસજી તથા પૂ. ઉત્પલદાસજીએ સંપૂર્ણ શાસ્ત્રોક્ત વિધિવિધાન અનુસાર આ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ સંપન્ન કરાવી.

શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાનની સન્મુખ સંતભગવંત સાહેબજી સ્વયં ઉપસ્થિત થયા અને મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠા કરી. તે જ રીતે અનુક્રમે અનાદિ અક્ષરબ્રહ્મ શ્રી ગુણાતીતાનંદ સ્વામીની મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠા સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને અનાદિ મહામુક્ત શ્રી ગોપાળાનંદ સ્વામીની મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠા પૂ. દિનકરઅંકલના વરદ હસ્તે સંપન્ન થઈ. બ્રહ્મસ્વરૂપો પૂ. ભગતજી મહારાજની મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠાની સેવા સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીને પ્રાપ્ત થઈ તથા પૂ. શાસ્ત્રીજી મહારાજની મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠાની સેવા વડીલ સાધુ પૂ. વાસુદેવદાસજીને પ્રાપ્ત થઈ. ગુરુદેવ પૂ. યોગીજી મહારાજની મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠા કરવાનો લાભ સાધુ પૂ. રમેશદાસજીને તથા સંતભગવંત સાહેબજીની મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠા

કરવાનો લાભ સાધુ પૂ. ગૌતમદાસજીને પ્રાપ્ત થયો. શ્રી ગણપતિજીની મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠા સાધુ પૂ. રમેશદાસજી-દયાળુ અને શ્રી હનુમાનજીની મૂર્તિમાં પ્રાણપ્રતિષ્ઠા સાધુ પૂ. સતીશદાસજીએ સંપન્ન કરી.



માહાત્મ્યગાન : સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી

આ મહામંગલકારી પ્રસંગનું ગૌરવ વધારતાં નોરવોક નગરનાં મેયર સુશ્રી એના વેલેન્સિઆની ઉપસ્થિતિથી શોભામાં અભિવૃદ્ધિ થઈ. મેયરશ્રીનાં યથાયોગ્ય સન્માન બાદ તેઓએ પોતાના સંક્ષિપ્ત વક્તવ્યમાં અનુપમ મિશનને બિરદાવતાં સામુદાયિક જીવનમાં મંદિર અને તેની સાથે જોડાયેલી સાંસ્કૃતિક અને આધ્યાત્મિક પ્રવૃત્તિઓના મહત્ત્વને સમજાવ્યું અને નગરના પ્રશાસન તરફથી સંપૂર્ણ સહકારની ખાતરી વ્યક્ત કરી. આ પ્રસંગે તેઓશ્રીએ અનુપમ મિશનનાં સેવાકાર્યોને બિરદાવતું એક સન્માનપત્ર સંતભગવંત સાહેબજીને અર્પણ કર્યું.

સમારંભમાંથી વિદાય થતાં પૂર્વે મેયર સુશ્રી એના વેલેન્સિઆ, ડૉ. કિરણભાઈ પટેલ, સતીશભાઈ ચતવાણી સહિત અગ્રણી મહાનુભાવો સાથે સંતભગવંત સાહેબજીએ નવનિર્મિત મંદિરજીમાં પ્રતિષ્ઠિત શ્રી હરિકૃષ્ણ મહારાજની નવનિર્મિત સુવર્ણમંડિત મૂર્તિનાં પૂજન કરી મૂર્તિ અભિષેકના શુભારંભ કર્યાં.

શ્રી ઠાકોરજી મહારાજની મૂર્તિઓ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા પશ્ચાત્ શાણગારભક્તિને ગ્રહણ કરી રહ્યા હતા તે દરમિયાન ભાવિનભાઈ, શુભ પ્રસાદ, ધર્મેન્દ્રભાઈ, ડૉ. કિરણભાઈ પટેલે પ્રસંગોચિત ઉદ્બોધનમાં મંદિરજીનાં નિર્માણ દરમિયાન સ્વયંના અનુભવો તથા સંતો અને



નોરવોક-લોસ એન્જલસના નૂતન મંદિરજીમાં શ્રી ઠાકોરજીનાં પ્રથમ પૂજન તથા પ્રથમ આરતી અર્પણ

મંદિરજીના મહિમાની સુંદર વાતો કરી. આ પ્રસંગે વિશેષ રૂપે પધારેલા ડૉ. કિરણભાઈ પટેલ તથા નૉરવૉક નગરના સુપ્રતિષ્ઠિત અગ્રણી શ્રી બી. યુ. પટેલનાં ગૌરવવંતાં સન્માન કરવામાં આવ્યાં.

ગુરુપૂર્ણિમાના શુભ અવસરે અનુપમ મિશન, અમે રિકાના મહંતશ્રી સાધુ પૂ. જ્યેશદાસજીના પ્રાગટ્યદિનનો સુયોગ સધાયો, તે મંગલ સમન્વયનો પણ સૌએ આનંદ વ્યક્ત કર્યો. આ પ્રસંગે અનુપમ મિશન, ઈંગ્લેન્ડના મહંતશ્રી સાધુ



સેવામૂર્તિ મુક્તરાજ આદરણીય ડૉ. કિરણભાઈ પટેલનાં સન્માન

આપણી બુદ્ધિ અને શક્તિ વાપરવાં છે. આજે પ્રભુને પ્રાર્થના પણ કરવી છે કે, હે પ્રભુ ! આ પળ સુધી અમારા દ્વારા મન, વચન કે કર્મથી કાંઈ ભૂલ થઈ હોય તો ક્ષમા કરશો. હવે પછીનું શેષ જીવન એકબીજા સાથે સંપ, સુહૃદભાવ, એકતા રાખી આપ રાજી થાવ તે રીતે જિવાય તેવો રૂડો બુદ્ધિયોગ, શક્તિ અને પ્રેરણા આપ પ્રદાન કરશો તેવી પ્રાર્થના છે !



પ્રાસંગિક ધન્યભાવ : ધર્મેન્દ્રભાઈ

પૂ. હિંમતદાસજીના વરદ હસ્તે “તારા શરણમાં” નામક કીર્તનોના સંપુટના ઓડિયો આલ્બમનાં મુક્તાર્પણ થયાં.

આ શુભ પ્રસંગે સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ પોતાના આશીર્વાદ વ્યક્ત કરતાં કહ્યું, ‘આજે આપણે સૌ રૂડો સંકલ્પ કરીએ કે, મારા હૈયામાં પ્રભુ પધરાવવા છે. મારા ગુરુ અને પ્રભુને પ્રથમ સ્થાન આપવું છે. ભગવાન અને ભગવાનના ભક્તો માટે

સંતભગવંત સાહેબજીએ અત્યંત પ્રસન્નતાપૂર્વક કૃપાશિષ્ય

વરસાવતાં કહ્યું કે, ‘આજે ગુરુપૂર્ણિમાનો પવિત્ર દિવસ આપણાં સૌ માટે ગુરુ અને પ્રભુના યથાર્થ મહિમા સમજી તેઓને પ્રાર્થના કરવાનો દિવસ છે. આજના શુભ દિવસે આ નૂતન મંદિરમાં શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ બિરાજમાન થયા છે તો હવે દર વર્ષે ગુરુપૂર્ણિમાનો ઉત્સવ અહીં વિશિષ્ટ રૂપે ઉજવાશે. આ મંદિરમાં બિરાજમાન મૂર્તિઓ અલૌકિક છે, તો તે સઘળાં કામ કરશે. મંદિરજીમાં આપણે નિયમિત



પ્રાસંગિક ધન્યભાવ : શુભ પ્રસાદ



પ્રાસંગિક ધન્યભાવ : ભાવિનભાઈ



પ્રતિભાવ દર્શન : ડૉ. કિરણભાઈ પટેલ



નૉરવૉક નગરના સુપ્રતિષ્ઠિત અગ્રણી શ્રી બી. યુ. પટેલનાં સન્માન



નૉરવૉક નગરનાં મૉયર સુશ્રી એના વૅલેન્સિઆનાં સન્માન

આવીએ, શ્રી ઠાકોરજી મહારાજની આરતી, થાળ તથા સત્સંગમાં ભાગ લઈએ અને મંદિરજીની નાની-મોટી સેવાઓ કરીએ તો અહંકારરહિત થઈ, સુખિયા થઈશું. શ્રી ઠાકોરજીને પ્રાર્થના છે કે, આ મંદિરજીમાં જે કોઈ ભક્તિભાવથી આવે અને આપની પ્રાર્થના કરી ધૂન કરે તેઓ સૌના સર્વ મનોરથ આપ પૂરા કરજો.'

આ દિવ્ય પ્રસંગે શ્રી ઠાકોરજીના વાઘાની સેવા વૈનકુંવર સ્થિત શ્વેતાબહેન-નેહલભાઈએ અર્પણ કરી તથા નીલમબહેન-જતીનભાઈએ કકરસર કરી, બચત કરેલી રાશિમાંથી શ્રી ઠાકોરજી માટે સુવર્ણનો હાર ભક્તિ સાથે અર્પણ કર્યો. આ ઉપરાંત, દુબઈ સ્થિત અક્ષરમુક્તો રાજશ્રીબહેન-નયનકુમારે પણ આ શુભ પ્રસંગે શ્રી ઠાકોરજી મહારાજને સુવર્ણહાર અર્પણ કરી ભક્તિ-સમર્પણ ધર્યાં.

શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ અત્યંત દિવ્ય અને મનોહર વાઘા ગ્રહણ કરીને દર્શન આપવા પધાર્યા ત્યારે છડી પોકારીને શ્રી ઠાકોરજી મહારાજને સૌએ કરતાલ અને જયઘોષથી વધાવ્યા. પ્રાણપ્રતિષ્ઠા પછી શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજની મૂર્તિઓનાં પ્રથમ પૂજન સંતભગવંત સાહેબજીએ કર્યાં



શ્રી હરિકૃષ્ણ મહારાજની સુવર્ણમંડિત મૂર્તિના અભિષેક

તથા મંદિરજીના ગર્ભગૃહમાં બિરાજમાન સર્વ ગુણાતીત સ્વરૂપોની મૂર્તિઓનાં સર્વ પ્રથમ પૂજન સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ કર્યાં. શ્રી ગણપતિજી તથા શ્રી હનુમાનજીની મૂર્તિઓનાં પૂજનની સેવાના લાભ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીને પ્રાપ્ત થયા. પૂજન પશ્ચાત્ સંતભગવંત સાહેબજીએ શ્રી ઠાકોરજી મહારાજની મૂર્તિઓની પ્રતિષ્ઠાની પ્રથમ આરતી ઉતારી. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત પ્રત્યેક અક્ષરમુક્તો, મહાનુભાવો તથા સર્વે સંતોને પણ આરતી ઉતારવાના અલભ્ય લાભ પ્રાપ્ત થયા. ત્યારબાદ શ્રી ઠાકોરજી મહારાજને ખૂબ ભક્તિભાવથી વિવિધ વાનગીઓનો પ્રથમ અન્નકૂટ ધરવામાં આવ્યો. અનુપમ સૂરવૃંદે વિવિધ થાળનાં ગાન કર્યાં અને ત્યારબાદ અન્નકૂટ આરતી અર્પણ કરવામાં આવી, જેનો સૌએ લાભ લઈ ધન્યતા અનુભવી.

નોરવોક નગરમાં નવનિર્મિત મંદિરજીમાં બિરાજમાન શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ, સર્વ ગુણાતીત સંતસ્વરૂપો તથા સર્વ દેવતાઓની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા પશ્ચાત્ જાણે આ સર્વ મૂર્તિઓ સાક્ષાત્, જીવંત અને હાજરાહજૂર છે તેવા પ્રતીતિકર અનુભવ સૌને થઈ રહ્યા.



સાહેબજીના સાંનિધ્યે શ્રી ઠાકોરજીનાં પ્રથમ દર્શનના આનંદને માણતા ભક્તો

નોરવોક નગરમાં નવનિર્મિત મંદિરજીમાં બિરાજમાન શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ, સર્વ ગુણાતીત સંતસ્વરૂપો તથા સર્વ દેવતાઓની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા પશ્ચાત્ જાણે આ સર્વ મૂર્તિઓ સાક્ષાત્, જીવંત અને હાજરાહજૂર છે તેવા પ્રતીતિકર અનુભવ સૌને થઈ રહ્યા.



નૂતન કીર્તનોના સંપુટના ઓડિયો આલ્બમ 'તારા શરણમાં' અને 'ગાઓ રે મન... યોગીના જશનાં ગીત...'નાં મુક્તાર્પણ

ગુરુપૂર્ણિમાએ ભક્તિભાવપૂર્ણ ગુરુવંદના

ગુરુપૂર્ણિમાના મહાપવિત્ર દિવસે પ્રાતઃ કાળે નોરવોક નગરમાં નવનિર્મિત મંદિરજીમાં શ્રી ઠાકોરજી મહારાજની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા થઈ. તે જ દિવસે સંધ્યાકાળે સભામંડપમાં ગુરુપૂર્ણિમા પર્વના અપાર ભાવ-ભક્તિ સાથે સંતભગવંત સાહેબજીના શ્રી ચરણે ગુરુવંદના અર્પણ કરવા સૌ સંતો તથા અક્ષરમુક્તો એકત્રિત થયા.

પ્રારંભિક સ્વાગત પ્રવચન દરમિયાન યુવા અક્ષરમુક્ત ચેતનભાઈએ ઉપસ્થિત સર્વનાં ભાવપૂર્ણ સ્વાગત કર્યા તથા ગુરુપૂર્ણિમાનાં મહિમા ને માહાત્મ્યના શુભ ભાવ વ્યક્ત કરી સંતભગવંત સાહેબજીના ચરણે શુભ પ્રાર્થનાઓ ધરી. આ મંગલ પ્રસંગે ઉપસ્થિત સૌ સંતો અને અક્ષરમુક્તો વતી શ્વેતાબહેન-નેહલભાઈએ ગુરુહરિ સંતભગવંત સાહેબજીનાં પૂજન અને પુષ્પાર્પણ કર્યાં.



ગુરુમાહાત્મ્યદર્શન : સતીશભાઈ



ગુરુમાહાત્મ્યદર્શન : ચેતનભાઈ

આ શુભ પ્રસંગે સતીશભાઈ ચતવાણીએ ગુરુમાહાત્મ્યદર્શન કરાવતાં કહ્યું કે, 'આપણે આપણા ગુરુના સ્વરૂપને ઓળખીશું તો પ્રભુની મૂર્તિઓનું માહાત્મ્ય સમજાશે. ગુરુ જ્યારે કોઈ આજ્ઞા આપે ત્યારે તે પાળવા અવશ્ય પ્રયત્ન કરીએ. ગુરુ સાથે જીવનું હેતુ થાય તો ગુરુની આજ્ઞા સહજ પળાય. આજ્ઞા પળાશે તો આપણામાંથી મારાપણાનો ભાવ દૂર થશે.' ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન અવસરે



ગુરુપૂર્ણિમાએ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાની આશિષ સરવાણી

સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ પ્રવચન કરતાં કહ્યું કે, 'આજનો પ્રસંગ જ્ઞાનવાર્તા કરતાં પ્રેમવાર્તા વિશેષ કરવાનો છે. વળી, આજનો પ્રસંગ જાગ્રતતા કેળવવાનો પણ છે. ગુરુના



॥ ત્વમેવ સર્વ મમ દેવ દેવ ॥

વચનનું પાલન એ જ આપણા માટે શ્રેષ્ઠ ધ્યાન છે. અને આપણે મન, બુદ્ધિ, ચિત્ત અને અહંકારથી ઉપર ઊઠી ગુરુના વચન પ્રમાણે જીવવું એ આપણી ગુરુભક્તિ છે. આપણાં અહોભાગ્ય છે કે, એવી ભક્તિ કરાવવા માટે પ્રભુના પરમ તત્વને ધારણ કરનાર ગુરુહરિ સાહેબદાદાની આપણને પ્રાપ્તિ થઈ છે !'

ગુરુપૂર્ણિમાના મંગલ આશિષ વરસાવતાં સંતભગવંત સાહેબજીએ કૃપા કરી કહ્યું કે, 'આજે નવા મંદિરજીમાં મધ્ય ગર્ભગૃહમાં શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજ બિરાજ્યા છે એ મંગલકારી ઘટનાથી ગુરુહરિ શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજ અતિશય રાજી થતા હશે. લૌક અન્જલસમાં નવા મંદિરનું નિર્માણ અને તેમાં ભગવાન સાક્ષાત્ બિરાજમાન થયા છે એ ભગવાનના રાજીપાનું પરિણામ છે. આ મંદિરજીમાં મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા પ્રસંગે સમગ્ર વિશ્વમાંથી ભક્તો પધાર્યા છે એ જ સાચું ગુરુપૂજન છે. તો આજે ભગવાન રાજી ના થાય તેવાં કોઈ વિચાર, વાણી કે વર્તન આપણે કરવાં નથી તેવો ભાવ ભેટરૂપે ગુરુચરણે ધરજો. કોઈની ખટપટ, નિંદા કે માથાકૂટમાં પડશો નહિ. પ્રભુ સૌને તન, મન, ધન અને આત્માના સુખે પ્રભુનું સુખ આપી સુખિયાં રાખે તેવી ગુરુચરણે, પ્રભુચરણે પ્રાર્થના છે !'



ગુરુપૂર્ણિમાએ ગુરુવર્ય પ.પૂ. સાહેબદાદાનો કૃપાપ્રસાદ



સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ : ‘ગાઓ રે મન... યોગીના જશનાં ગીત...’

ગુરુપૂર્ણિમાની શુભ સંધ્યાએ અમેરિકા અને કેનેડાનાં બાળકો, યુવાનો તથા યુવતીઓએ સંપ, સુહૃદભાવ અને એકતાનાં આચરણનાં અદ્ભુત દર્શન કરાવી ‘ગાઓ રે મન... યોગીના જશનાં ગીત...’ સ્વરૂપે એક સર્જનાત્મક, કલાત્મક અને ભક્તિ-સંગીતસભર સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ પ્રસ્તુત કર્યો. કુલ ૧૦૫ જેટલાં બાળ-યુવા કલાકારોએ સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય સ્વરૂપનાં વર્ણન કરતાં સંગીતબદ્ધ કીર્તનો પર વિવિધ નૃત્યભક્તિ પ્રસ્તુત કરી.

સદ્ગુરુ પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. મનોજદાસજીનાં અધ્યાત્મસભર માર્ગદર્શનમાં અને અર્ચનાબહેનના સંવાદિતાપોષક સમન્વય સાથે ચેતનભાઈ, મિહિરભાઈ, યશ્વી, આશી, જ્યતી, જશ્વી, જાહવી, વિધિ, રાજવી, નતાશા, સલોની, સદેલી, શિવાની, ઋચિ, નીલકંઠભાઈ સહિત યુવાઓની સર્જનશીલ ટીમે વિપરીત સંજોગો છતાં પણ એક ઉત્કૃષ્ટ કલાપ્રસ્તુતિને શ્રી ઠાકોરજી મહારાજને રાજી કરવાના ભાવથી સાકારરૂપ આપ્યું. આ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં સમાવિષ્ટ કીર્તનોને કાર્યક્રમને અનુરૂપ નૃત્યશૈલી માટે અનુકૂળ આવે તેવી રીતે સંગીતબદ્ધ કરવાની સેવા સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજીનાં માર્ગદર્શન હેઠળ ભારતમાં રાહુલ, ભાવિક, ચિરાગ, કલ્પેશ, બિહાગ, ધર્મેન્દ્રભાઈ, અવિનાશભાઈ અને દક્ષેસભાઈએ ચીવટસભર સહયોગ અને ભક્તિથી સંભાળી. અનુપમ મિશન, અમેરિકાના મહંતશ્રી સાધુ પૂ. જ્યેશદાસજીનાં પણ આ કાર્યક્રમ માટે માર્ગદર્શન તથા સંપૂર્ણ સહયોગ પ્રાપ્ત થયાં. આ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમનાં શીર્ષક ‘ગાઓ રે મન... યોગીના જશનાં ગીત...’ના બેકડ્રોપ ડિઝાઇન તૈયાર કરવા માટે અનુપમ મિશનના વરિષ્ઠ સાધુ પૂ. સુનીલદાસજીએ રાગહીરભાઈ તથા અનિરુદ્ધભાઈને સતત માર્ગદર્શન આપ્યાં.



સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમના કલાકારોને સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્વાદ

શાસ્ત્રીય નૃત્ય શૈલીઓ ભારતનાટ્યમ, કથક ઉપરાંત ભારતીય પરંપરાગત લોકનૃત્યો તથા સૂફી શૈલીની નૃત્ય પરંપરાઓના અદ્ભુત સર્જનાત્મક સમન્વયથી



પ.પૂ. સાહેબજીના પ્રસન્નતાપૂર્ણ આશીર્વાદ

તૈયાર થયેલ આ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ નિહાળનારા સર્વ સંતો- અક્ષરમુક્તો અભિભૂત થયા. સ્વયં સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આ કાર્યક્રમને તથા તેને તૈયાર કરવામાં ઉચ્ચતમ્ આધ્યાત્મિક સિદ્ધાંતોનાં આચરણને બિરદાવતાં “અદ્ભુત ! અદ્ભુત ! અદ્ભુત !” કહી પોતાના અંતરનો રાજીપો વ્યક્ત કર્યો.



પૂ. અશ્વિનદાદાની પ્રસન્નતા

કાર્યક્રમની અંતિમ પ્રસ્તુતિમાં તો સભામંડપમાં ઉપસ્થિત પ્રત્યેક દર્શક તથા કલાકાર સાથે સ્વયં સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. દિનકરઅંકલ અને ગુરુહરિ સાહેબદાદા પણ કીર્તનભક્તિ અને નૃત્યમાં જોડાઈ ગયા.



પૂ. મનોજદાસજીની પ્રસન્નતા

સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમને માત્ર નિહાળી નહિ, પરંતુ સંપૂર્ણપણે માણીને સભામંડપમાં ઉપસ્થિત આબાલવૃદ્ધ પ્રત્યેક ચૈતન્ય જાણે કે સંતભગવંત સાહેબજીની મૂર્તિની સ્મૃતિ સાથે અને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના દિવ્ય કાર્યને નતમસ્તકે નમન કરતાં ગાઈ રહ્યાં હતાં કે, ગાઓ ને મન... યોગીના જશનાં ગીત !



સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમને ધન્યભાવે વધાવી લેતા ઉપસ્થિત સૌ સંતો-અક્ષરમુક્તો



દુ જગુભાર્થ સાદેભ ! નમહં વનન પોઈને જાલોડો ડોલી અપાં છે...
 દુનિયામાં અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાનો ગોકીરો કરવો એ આપણી ભક્તિ છે...
 નો દેવ નમો વપુશિયુ ચચ્ચીને મોને તિયાટ કરો... આમો-આમ જાલવિવાની કોલિજ ખલસો...
 નમો સ્વામીના જાડીલા છે, નો જે ખાસો ને ધારો !

~ આનંદપુત્ર ગુરુદેવ મોયીદાસજી ~

www.anoopam.org



મહોત્સવ પૂર્ણાહુતિ : સંપ-સુહૃદભાવ ને એકતાથી સાહેબજીના યુગકાર્યના કળશ ચઢી ગયા

૪ જુલાઈ ૨૦૨૩, મંગળવાર

લૉસ એન્જલસ નગરમાં નવનિર્મિત મંદિરજીમાં શ્રી ઠાકોરજી મહારાજની મૂર્તિઓના પ્રાણપ્રતિષ્ઠા મહાપર્વની પૂર્ણાહુતિ સભામાં ઉપસ્થિત રહેલા સૌ અક્ષરમુક્તો અને સંતોનાં મુખારવિંદ પર પરમ આનંદ અને હૈયામાં દિવ્યભાવ છલકાતા હોય તેવા અનુભવ થઈ રહ્યા હતા. મંચની શોભા પણ ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજનાં એ દિવ્ય આશીર્વાચનો ઉદ્દ્યોષી રહી હતી. ૧૯૭૩થી ૨૦૨૩ના પાંચ-પાંચ દાયકાઓ પર્યંત ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજનાં વચન ‘અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાનો ગોકીરો કરવો એ આપણી ભક્તિ છે’ તેનાં સાકાર દર્શન આ મહોત્સવમાં ઉપસ્થિત ત્રણ ત્રણ પેઢીઓનાં જીવનમાં થતાં હતાં.

પૂર્ણાહુતિ સભાના આરંભે યુવા અક્ષરમુક્ત અમિતભાઈએ ઉપસ્થિત સૌ સંતો તથા અક્ષરમુક્તોને ભાવથી આવકાર્યા અને મહોત્સવનાં સાફલ્ય બદલ સૌનાં અભિવાદન કર્યાં. પ્રાસંગિક સ્વાગત પ્રવચન કરતાં ડો. જિતુભાઈ પટેલે આ જ વાત કરતાં કહ્યું કે, ‘સંતભગવંત સાહેબજીએ છેલ્લાં પચાસ વર્ષ દરમિયાન વર્ષોવર્ષ અમેરિકા આવી કે વિશ્વના અન્ય દેશોમાં પધારી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના સિદ્ધાંતોને સમજાવ્યા છે, આચરણમાં ઉતારતા શિખવાડ્યું છે અને જીવનમાં તેને દઢકરાવ્યા છે.’

મહોત્સવ સભામાં અન્ય વક્તાઓ ભાવિશા ટૅલર (યુ.કે.), વિનુભાઈ નકારજી (યુ.કે.), દીપેનભાઈ રુગાણી (ઑસ્ટ્રેલિયા), રાજશ્રીબહેન (દુબઈ), કામિનીબહેન (એલ.એ.) તથા ધવલભાઈ (કેનેડા) અને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી જેવા સંતો-અક્ષરમુક્તોએ પણ પોતાના પ્રાસંગિક પ્રવચનમાં સંતભગવંત સાહેબદાદાના વિગતનાં પચાસ-પચાસ વર્ષોની વૈશ્વિક ધર્મયાત્રાની ફળશ્રુતિરૂપે અનેકાનેક વ્યક્તિઓ, પરિવારો અને સમુદાયોનાં જીવનમાં સકારાત્મક અને આધ્યાત્મિક પરિવર્તનો આવ્યાં છે તેનાં વર્ણન કર્યાં.

મહોત્સવની પૂર્ણાહુતિ સભામાં ડૉ. જિતુભાઈના વરદ હસ્તે ‘અનુપમની સ્વર સૂરાવલિ’ નામક કીર્તનસંગ્રહનું (ગુજલિશ) પુસ્તક તથા સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીના વરદ હસ્તે ‘ભક્તિદર્શન’ નામક કીર્તનભક્તિનાં સર્જનાત્મક વિડિયો દર્શન આલ્બમનાં મુક્તાર્પણ થયાં. સાથે સાથે રાજશ્રીબહેનના વરદ હસ્તે ‘Spiritual Essence-Vol. 7’ અને ધવલભાઈના વરદ હસ્તે ‘છે માહાત્મ્યસભર વાણી સદા-ભાગ ૧૦’ એમ બે પુસ્તકોનાં મુક્તાર્પણ થયાં.

મહોત્સવ દરમિયાન દેશ-વિદેશથી પધારેલા અક્ષરમુક્તોનાં નાનાં બાળકોને રસપ્રદ અને આનંદદાયક પ્રવૃત્તિમાં સક્રિય કરવા માટે



સંતભગવંત સાહેબજીની વૈશ્વિક ધર્મયાત્રાની સુવર્ણ જયંતી નિમિત્તે અમેરિકાનાં બાળમુક્તો દ્વારા વિશિષ્ટ ભક્તિભાવ અર્પણ

આયોજિત ઘનશ્યામ ફળિયાની સેવા કામિનીબહેન સાથે હર્ષિદાબહેન (સાન ફાંસિસ્કો), મિત્તલબહેન (ઓસ્ટ્રેલિયા), નિરાલીબહેન, ચાંદનીબહેન, સંગીતાબહેન, મનીષાબહેન સહિત સ્વયંસેવક યુવક-યુવતીઓએ સુફળ રીતે સંચાલિત કરી. આ પ્રવૃત્તિની ફળશ્રુતિરૂપે બાળકોએ મહોત્સવ દરમિયાન સંતભગવંત સાહેબજીને અર્પણ કરવા એક કલાત્મક પ્રસ્તુતિને તૈયાર કરી હતી, જેને લઈ ઘનશ્યામ ફળિયાનાં સર્વ બાળકો જ્યારે મંચ પર પધાર્યા ત્યારે સભામાં બિરાજમાન સૌ અક્ષરમુક્તો અને સંતોએ બાળકો તથા ઘનશ્યામ ફળિયામાં સેવા કરનારા સૌ અક્ષરમુક્તોને આનંદસભર કરતાલથી વધાવ્યાં.

આ પ્રસંગે મહોત્સવમાં સહયોગ કરનારા તથા દેશ-વિદેશમાં સક્રિય



ડૉ. જિતુભાઈ પટેલ (યુ.એસ.એ.)



વિનુભાઈ નકારજી (યુ.કે.)



દીપેનભાઈ રુગાણી (ઓસ્ટ્રેલિયા)



ધવલભાઈ પટેલ (કેનેડા)

અનુપમ મિશનના પ્રતિનિધિઓને સ્મૃતિ અર્પણ કરવાના ભાવથી તેઓ સૌને મહોત્સવની વિશિષ્ટ સ્મૃતિભેટ અર્પણ કરી સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને સંતભગવંત સાહેબજીએ રૂડા આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા.

મહોત્સવ પૂર્ણાહુતિ પ્રસંગે આશીર્વાદ પ્રવચન કરતાં પૂ. દિનકરઅંકલે કહ્યું, ‘છેલ્લાં પચાસ વર્ષ દરમિયાન સાહેબદાદાએ સમગ્ર વિશ્વમાં વિચરણ કરી અનેક ચૈતન્યોને પ્રભુના સંબંધ આપ્યા છે તથા અનેક જન્મોથી સાધના કરી રહેલાં ચૈતન્યોને તેઓની સાધનામાં બળ પૂર્યાં છે. સાહેબદાદા જેવા ગુણાતીત સત્પુરુષનો મહિમા સમજવા પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. શાંતિદાદા જેવા સાધુઓની અનિવાર્યતા છે. તેઓના સમાગમ દ્વારા આ મહિમા સમજી આપણે હજી ઘણા આગળ વધવાનું છે.’

મહોત્સવની ફળશ્રુતિ વર્ણવતાં સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ કહ્યું કે, ‘આપણા મંદિરજીમાં શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ બિરાજમાન થયા એના ઘન્યભાવના અનુભવ સાથે મહોત્સવનો કળશ ચઢી ગયો. યોગીજી મહારાજ પણ કોઈ પણ શુભ કાર્ય સંપન્ન થાય ત્યારે ‘કળશ ચઢી ગયા’ એમ કહેતા. કળશ ખૂબ પ્રતીકાત્મક છે. આપ સૌને ખૂબ ખૂબ વંદન છે ! તથા મહોત્સવને સુફળ બનાવવામાં સેવા-સહયોગ આપનાર સૌને ઘન્યવાદ સાથે અભિનંદન છે! સાહેબદાદાના આપણે થઈશું તો સાહેબદાદા આપણા જ છે. આપણે આપણા કૌટુંબિક, સામાજિક અને વ્યાવહારિક જીવનમાં સાહેબદાદાએ ચીંધેલા માર્ગને અનુસરી જીવન જીવીશું તો સાહેબદાદા રાજ થશે. અને એ રાજપાના પરિણામસ્વરૂપે જે જે પરિવારોનાં જીવનમાં સકારાત્મક પરિવર્તનો આવ્યાં છે તેનો હું સાક્ષી છું.’

સમગ્ર મહોત્સવના સમાપન કરતાં સંતભગવંત સાહેબજીએ અત્યંત પ્રસન્નતા સાથે શુભ આશીર્વાદ વરસાવતાં કહ્યું કે, ‘આ સમૈયામાં તો આખો વૈશ્વિક અનુપમ પરિવાર ભેગો થયો છે તેથી મંદિર મહોત્સવ ખૂબ અદ્ભુત રીતે ઉજવાયો છે, ખૂબ આનંદ આવ્યો છે. કારણ કે, આ સમૈયામાં સૌ સંતો, ભક્તો ભેગા મળી પ્રભુની ભક્તિમાં તરબોળ થયા છે. ગુરુ દેવ યોગીબાપાએ અમને લખેલા એક પત્રમાં લખ્યું હતું કે, ઠેરઠેર ભ્રત્સવિધાની કૉલેજ ચાલુ થશે, તેમાં પહેલો નંબર વિદ્યાનગરનો પછી મુંબઈ



ભાવિશાબહેન ટેલર (યુ.કે.)



રાજશ્રીબહેન ગોકલ (દુબઈ)



કામિનીબહેન પટેલ (LA)



અમિતભાઈ પટેલ (LA)



‘અનુપમની સ્વર સૂરાવલિ-ગુજલિશ’ કીર્તન ગ્રંથનાં મુક્તાર્પણ

અને પછી ગામોગામ બ્રહ્મવિદ્યાની કોલેજ ચાલુ થશે. આજે લોસ એન્જલસમાં આપણા નવા મંદિરમાં શ્રી ઠાકોરજી બિરાજમાન થયા છે એટલે અહીં પણ બ્રહ્મવિદ્યાની કોલેજ ચાલુ થઈ છે. એ બ્રહ્મવિદ્યાનો પાયાનો અને પહેલો સિદ્ધાંત એ છે કે, ભગવાનના પ્રત્યેક ભક્ત એ આપણા માથાના મુગટ સમાન છે. અને નિર્દોષબુદ્ધિ જાળવી, સુહૃદભાવે અને સ્વધર્મેયુક્ત તેઓની સેવા કરીએ તો ભગવાન રાજી થાય. ભગવાન રાજી થાય તો અહંકાર રહિત થવાય. અને અહંકાર રહિત થઈએ તો જીવનમાં ભગવાનનું સુખ અને આનંદ સહજ પ્રગટે. આ સમૈયામાં જેઓ જેઓ આવ્યા છે અથવા તો ડિજિટલ માધ્યમથી ભાગ લીધો છે, સમૈયામાં નાની-મોટી સેવાઓ કરી છે તેવાં સૌ દીકરાઓ અને દીકરીઓને પ્રભુ સર્વ વાતે સુખી કરી રૂડો બુદ્ધિયોગ આપે અને સૌ તન-મન-ધન અને પ્રભુના સુખે આત્માથી સુખી થાય તેવી પ્રભુચરણો-ગુરુચરણો પ્રાર્થના કરીએ છીએ.’



‘સ્પિરિચ્યુઅલ એસેન્સ-૭’નાં મુક્તાર્પણ

અમેરિકામાં એલનટાઉન સ્થિત અનુપમ મિશનની તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ પર નિર્મિત ભવ્ય મંદિરજી પછી રચાયેલાં મંદિરોની હારમાળામાં ફ્લોરિડા, રિયમન્ડ અને હવે લોસ એન્જલસમાં મંદિરજીના સમાવેશ થયા છે. શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ સ્વામિનારાયણ મંદિરજીના નિર્માણ પ્રસંગે અનુપમ મિશનના સંતો ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે યુવા જશભાઈ એટલે કે, આપણા ગુરુહરિ સંતભગવંત સાહેબજીને આપેલા નિર્દેશની સહજ સ્મૃતિ કરી ધન્યભાવ અનુભવે છે. ગુરુદેવ યોગીબાપાએ સાહેબજીને નિર્દેશ કર્યા હતા કે, ‘અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાનો ગોકીરો કરવો એ આપણી ભક્તિ છે !’ આ દિવ્ય નિર્દેશ પછીથી સાહેબજીના જીવનની પ્રત્યેક પળ અને સમગ્ર જીવન-ઉદ્દેશ કેવળ યોગીબાપાના આ નિર્દેશને સાકાર કરવામાં વ્યતીત થઈ છે અને એમ ગુરુહરિ શાસ્ત્રીજી મહારાજ તથા ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના દિવ્ય કાર્યને વહેતું રાખવા માટે સમર્પિત થઈ છે.



‘સંતભગવંત સાહેબજીની છે માહાત્મ્યસભર વાણી સદા-૧૦’નાં મુક્તાર્પણ



‘ભક્તિદર્શન’ વિડિયો આલ્બમનાં મુક્તાર્પણ



સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી દ્વારા પ્રાસંગિક પ્રાર્થનાભાવ અર્પણ



સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રસન્નતાપૂર્ણ આશીર્વાદ

સંતભગવંત સાહેબજીની આ જ જીવનભાવનાને યત્કિંચિત રૂપે પોતાના જીવનમાં સાકાર કરવાના ઉમંગ સાથે પ્રત્યેક સમૈયાની જેમ આ સમૈયામાં પણ અમેરિકા અને કેનેડાના લગભગ ૧૫૦ જેટલાં યુવક-યુવતીઓએ દિનશા, ભાવિનભાઈનાં વડપણ હેઠળ તથા મલર્ષિ, મિલિર, તૃષિલ, યશ્વી, બંસરી આદિ યુવાનેતાઓના વિચારવંત માર્ગદર્શન અને નેતૃત્વમાં સદ્ગુરુઓ પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજી અને સાધુ પૂ. જયેશદાસજીને આગળ રાખી સર્વ સેવાપ્રકલ્પો સુફળ કર્યા છે. આ સૌ યુવકો-યુવતીઓ માટે આ જીવનનાં સાક્ષ્ય છે. કારણ કે, આ સેવાપ્રકલ્પોની સફળતાના પરિણામ સ્વરૂપે તેઓ સૌને સદ્ગુરુઓ પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. અશ્વિનદાદા અને સંતભગવંત સાહેબજીના અંતરની પ્રસન્નતા પ્રાપ્ત થઈ રહી છે. આપણાં સૌનાં જીવન પણ જીવનસાક્ષ્યના આ સિદ્ધાંતના માર્ગ અનુસરે, ધન્યતા અનુભવે અને પ્રગટ ગુરુહરિ સાહેબદાદાની અંતરની પ્રસન્નતા પ્રાપ્ત કરી દિવ્ય જીવનના દિવ્ય આનંદ માણતાં થાય તેવી શુભ પ્રાર્થના ! ❀



સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્વાદ



પરમ આદર સહ પૂ. દિનકરઅંકલનાં સન્માન



પૂ. દિનકરઅંકલના આશીર્વાદ